
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 78 

 Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de fevereiro do ano de 1995 (mil novecentos 

e noventa e cinco), no prédio onde funciona a sede do poder legislativo municipal, 

estabelecido a rua da alegria, nº 41, na cidade de Xexéu estado de Pernambuco, reuniu-

se a câmara municipal de vereadores para a sessão nº 78, às 20:00 horas, com a presença 

dos vereadores: Jesimiel Gonçalves de Lima (presidente), Adauto Hermínio Silva (1º 

secretário), Cícero Ferreira Eronildes (2º secretário), Jobson Filgueiras do Nascimento, 

Helena Almeida Silva, Edson Cabral da Silva Filho, Jailton Francisco do Nascimento, 

José Batista da Silva e Nilton Antônio da Silva. 

 O Sr. presidente vereador Jesimiel Gonçalves de Lima, após a chamada dos Srs. 

Vereadores feita pelo secretário da câmara, deu em nome de Deus por aberta a sessão. 

Em seguida o Sr. secretário da câmara leu a ata da sessão anterior que foi aprovada por 

unanimidade dos vereadores.  

 Em seguida o Sr. presidente solicitou do secretário da câmara que fizesse a 

leitura da pauta do dia, e em seguida o Sr. presidente registou a presença do secretário 

da administração Dr. Marcos Antônio Gonçalves do seu auxiliar Valdir Lucio de 

Carvalho, do assessor do vereador Jobson Filgueiras, Sr. Justino Bertoldo, do 

funcionário da prefeitura o Sr. Ronaldo Cavalcante e agradeceu em nome dos 

vereadores a presença de todos, e disse que a câmara está sempre aberta para receber 

sugestões. 

 Em seguida o Sr. presidente convidou o Sr. secretário da administração Dr. 

Marcos Antônio para tomar assento do lado do 1º secretário, no lugar reservado as 

autoridades do município.  

 Em seguida foi lido o Projeto de Lei nº 041/95 de autoria do Poder Executivo 

que trata da celebração do convenio com o IPSEP, cujo conteúdo é de relevante 

interesse público. O presidente fez uma pausa para registrar a presença do ex-diretor do 

Colégio Municipal de Novo Lino, Sr. Libenes.  

 Em seguida o Sr. presidente abriu o pequeno expediente, não havendo 

indicações e nem requerimentos inscritos, abriu o espaço para os requerimentos e 

indicações orais, pela ordem o Sr. vereador Jobson Filgueiras fez uso da palavra 

pedindo a mesa que convocasse a secretária de educação Sra. Veronica Gonçalves, para 

estar na próxima reunião presente para discutir os problemas educacionais do 

município.  

 Em seguida o Sr. vereador Jailton Francisco usando a palavra indicou a mesa 

que fosse feito um contundente apelo ao secretário de segurança pública do estado de 

Pernambuco, no sentido de encaminhar a delegacia de polícia local um birô, uma 

máquina de escrever, uma geladeira, algumas bancas e uma viatura, pois sem os 

equipamentos solicitados a polícia não poderá exercer suas funções normais.  

 Em seguida o vereador Nilton Antônio fez uso da tribuna pedindo aos colegas 

vereadores e ao secretário da administração que juntos a ele olhassem o problema, dos  



 

 

 

 

 

 

moradores da avenida Mário Melo, pois os mesmos o procuraram dizendo estarem sem 

condições de pagar a legalização dos seus terrenos e que fosse diminuindo as taxas ora 

cobradas pela prefeitura. Não havendo mais inscritos o Sr. presidente encerrou o 

pequeno expediente.  

 Abrindo o grande expediente convidou o Sr. secretário da câmara para ler o 

Projeto de Lei nº 041/95. Antes de abrir as discussões da pauta da reunião, o Sr. 

presidente registrou a presença da tesoureira da câmara dos vereadores, Sra. Ranúzia 

Moreira de Lima e dos presbíteros da igreja assembleia de Deus os Srs. Agripino 

Gaudêncio e Benites Carlos, que já foi secretário desta câmara na gestão anterior.  

 Abrindo as discussões o Sr. presidente alertou os nobres vereadores que o tempo 

era de dois minutos, mais um de carência para a conclusão, em vista que a reunião iria 

terminar as 10:00 horas, caso não tenha sido concluído as discussões nem votados os 

Projetos de Lei a reunião será encerrada e reaberta na próxima semana.  

 Em seguida deu a palavra ao Sr. vereador Jobson Filgueiras, presidente da 

comissão de justiça e redação que foi favorável ao projeto para que continuasse em 

tramitação. Em seguida o Sr. vereador Edson Cabral presidente da comissão de finanças 

e orçamento deu seu parecer favorável ao Projeto de Lei que cria o cargo de secretário 

da câmara. Depois o Sr. vereador Jailton Francisco falou que estava de acordo com o 

reajuste dos vencimentos do secretário da câmara, porém contra a criação de mais um 

cargo. Em seguida usou a palavra o Sr. vereador José Batista que foi favorável ao 

projeto, como também o Sr. vereador Nilton Antônio que também foi favorável.  

 Em seguida o Sr. vereador Cícero Eronildes fez elogios ao funcionário Ronaldo, 

secretário da câmara, dizendo que ele merecia muito mais, e que sempre foi favorável a 

esse projeto. Em seguida o Sr. presidente passou o cargo 1º secretário e pediu a 

autorização ao plenário para se pronunciar como vereador no lugar ou estava concedido 

pelo plenário, o vereador Jesimiel explicou não se tratar de um novo cargo, pois iria 

reaproveitar o funcionário em outro pois o salário dele era baixo e assim poderia 

complementa-lo, ficando assim o funcionário com o salário digno de sua capacidade, 

concluindo as suas explicações o Sr. vereador Jesimiel retornou a função de presidente, 

e colocou em votação o Projeto de Lei que foi aprovado pela maioria. Em seguida o Sr. 

presidente registrou a presença do secretário de saúde Dr. Boaz Gonçalves e o convidou 

para tomar assento no lugar reservado as autoridades. Depois o Sr. presidente colocou 

em discurso o Projeto de Lei nº 039/95, com a palavra o Sr. vereador Jobson Filgueiras 

foi favorável ao projeto que continuou em tramitação. 

 Depois o Sr. vereador Edson Cabral falou do projeto que deu o parecer 

favorável. Em seguida o Sr. vereador Jailton lamentou o comportamento dos edis desta 

casa, e que não podia ser favorável a este projeto pelo fato de que o presidente já 

dispunha de quatro assessores lotados em seu gabinete e que por pequena que fosse a 

gratificação sobrecarregava o orçamento desta casa, e se dirigiu ao secretário de 

administração disse que na gestão passada o secretário cortava as despesas da câmara no 

que fosse possível e que agora não tinha essa preocupação, por esse motivo não era 

favorável a esse projeto. Depois o Sr. vereador Cícero Eronildes fez uso da palavra e 

disse que não sabia qual a preocupação do vereador com o dinheiro que não era dele, e 

sim do governo, e que esse vereador tivesse cuidado porque podia não mais se eleger, e  



 

 

 

 

 

 

seu voto era favorável. Em seguida o Sr. presidente colocou em votação o Projeto de 

Lei nº 040/91. O Sr. vereador Jobson Filgueiras falou do projeto e deu seu parecer 

favorável. Depois o Sr. vereador Edson Cabral usou da palavra que deu seu parecer 

favorável. Em seguida o Sr. vereador Jailton passou a usar a tribuna mais uma vez e 

chamou a atenção do Sr. secretário de administração para mandar os Projetos em tempo 

hábil, pois este Projeto nº 040/95, não era nem para entrar em discussão, porque ele 

diria que era até uma falta de respeito ao saudoso amigo Dr. Floriano Gonçalves de 

Lima, ex-prefeito do município, no entanto, esta câmara dispõe de vereadores para 

aprovar ou rejeitar projetos se necessário for, e que quando o Dr. Floriano era vivo, 

fazia até três reuniões extraordinária para discutir projetos de interesse do município e 

que agora vem projeto retroagindo 1º de dezembro de4 1994, com dois meses de atraso, 

que é uma falta de respeito ao legislativo, e se a propositura que ora tramita nessa casa 

não tivesse o teor que tem, ele era obrigado a votar contra, no entanto, o seu voto é 

favorável diante das circunstancias ora apresentada. 

 Em seguida o Sr. presidente trocou de cargo com o 1º secretário, para fazer seu 

pronunciamento, disse que tinha certeza que o ato que levou o prefeito Severino Alves a 

tomar a iniciativa para construir um monumento para o Dr. Floriano Gonçalves, não 

digo para o Dr. Floriano, mas um monumento dedicado a paz e o progresso, agradeceu 

ao nobre colega vereador Jailton pelo brilhante discurso e elogio ao seu tio o saudoso 

Floriano. Depois retomou as suas funções e colocou em votação o Projeto de Lei nº 

040/95, que foi aprovado por unanimidade. Depois colocou os referidos projetos, para a 

segunda votação que foram aprovados pela maioria dos vereadores presentes. 

 Aberta as explicações pessoais, o Sr. presidente passou a palavra para o Sr. 

vereador Jobson Filgueiras que falou da necessidade de analisar bem os projetos para 

poder dar o seu parecer, e que depois de concluir suas explicações foi favorável aos 

projetos. Depois o vereador Edson Cabral falou do Projeto de Lei nº 038/95 de autoria 

da Mesa Diretora, que foi um projeto de uma boa qualidade feito pelo Sr. Jesimiel, e 

que lhe era favorável aos projetos, depois convidou a população em nome do prefeito e 

do secretário de administração para brincar o carnaval no clube municipal. 

 Depois o vereador Jailton falou de alguns problemas do município, e que um  

deles lhe preocupava bastante que era o fechamento do curso de laboratório (análise 

química), e que ele junto ao vereador Jesimiel já combatiam desde o governo de João de 

Dito em 86, quando o então prefeito queria acabar o curso, e hoje não se propaga em 

nossa cidade outra coisa que a secretária de educação do município quer acabar com 

este curso, isso é de responsabilidade do prefeito, mas como ele é leigo no assunto fica a 

responsabilidade para a secretária, e pediu aos vereadores para analisar o problema e 

não deixar isso acontecer, agradeceu aos colegas vereadores e aos ouvintes pela atenção 

a ele e se despediu. 

 Em seguida o Sr. presidente encerrou as explicações pessoais e passou no 

momento a palavra ao secretário de saúde Dr. Boaz que no seu pronunciamento 

parabenizou o comportamento dos vereadores, quanto a evolução das reuniões. Depois 

o Sr. presidente agradeceu ao Sr. secretário de saúde em nome de todos os vereadores. 

 Não tendo mais ninguém inscrito, o Sr. presidente agradeceu ao Sr. secretário de 

administração do município, e aos presentes, convidando-os para se fazerem presentes  



 

 

 

 

 

 

na próxima reunião dia 03 de março de 1995, e em seguida pediu para que ficassem de 

pé e em nome de Deus encerrou a reunião.  

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será assinada pelo Sr. presidente, pelo 1º secretário, 2º secretário e por 

mim.  

Xexéu, 24 de fevereiro de 1995.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

JESIMIEL GONÇALVES DE LIMA 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 


